

鄭家純：「佔中」損港「罪行嚴重」

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）新世界發展(0017)主席鄭家純昨日出席集團全年業績記者會時指，「佔中」是以廣大市民利益作工具，以「騎劫」及「威迫」中央政府於普選方案中妥協讓步，事件對本港整體利益亦有極大負面影響，破壞金融體系秩序，對整體市民都有影響，情況嚴重，在道德及理論上是「非常嚴重的罪行」，應「盡量制止」。

王國強：激進推普選危害安寧

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就反對派仍然不斷推

動違法「佔領中環」行動，香港廣東社團總會主席王國強昨日於該會的國慶酒會上致辭時批評，「佔中」等激進手段來推動普選行政長官，只會令社會陷入無序及混亂之中，危害香港的安寧，而且將大大損害香港的經商環境。廣東社團總會堅決反對「佔中」行動，期盼沉默的大多數愛護香港的市民，特別是500多萬粵籍親鄉站出來，為港出聲：「我們要和平的民主政治和依法選舉。」

王國強指出，目前香港社會泛政治化，有一小部分人發起「佔中」行動，爭取所謂的「真普選」，想

通過公民抗命「佔中」。對於2017年普選行政長官，香港社會有很大期盼，但進行政改、推進民主，必須遵照《基本法》及全國人大常委會有關決定，依法辦事，我們期望任何爭取2017年達致行政長官普選的行動，皆應以合法、合理的方式來表達意見，而且必須符合《基本法》和全國人大常委會有關決定為前提。

他強調，香港是一個法治社會，做任何事都要依法辦事。「香港市民期望的民主，是沒有動亂和混亂的民主，我們需要的是和平和有秩序的民主。」

外交部公署

港普選屬中國內政 反對外國說三道四

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國駐港總領事夏千福日前在一公開演說中，高調談到香港的普選問題，聲言美國政府將繼續支持香港逐步實現「真正普選」，又稱民主的基本準則是人民對自己採用的政治制度擁有「最終發言權」，更聲言美國會繼續「毫不猶豫」評論觸及「美國核心價值」的問題。外交部駐港公署發言人昨日在答記者問時強調，政制發展問題是香港內部事務，是中國的內政。中國政府堅決反對任何外國對此說三道四，干預香港內部事務，希望美方切實做到言行一致，多做有利於香港繁榮穩定的事。



洪小勇。莫雪芝攝

外交部發言人洪小勇昨日在例行記者會上作出了批評。外交部駐港特派員公署昨日在網站上載了外交部駐港公署發言人就有關問題答記者問。記者問：據報道，美國駐港總領事夏千福24日稱，中國中央政府將在2017年直選立法會，美對此表示讚賞。民主的基本概念之一應該是人民對其制度運行有充分的發言權。美將繼續支持香港根據《基本法》和全國人大決定實現真正的普選，但對香港的選舉進程並無任何方案。關於香港將採取何種選舉制度，如何實現真正的普選，美並不

會採取任何支持和反對的立場。夏同時稱，美國對香港及澳門的政策沒有改變，支持「一國兩制」方針。你對此有何評論？

外交部駐港公署發言人答：我們注意到夏千福總領事的演講內容。政制發展問題是香港內部事務，是中國的內政。中國政府堅決反對任何外國對此說三道四，干預香港內部事務。希望美方切實做到言行一致，多做有利於香港繁榮穩定的事。

洪小勇：外國沒有說話份兒

外交部駐港副特派員洪小勇昨晚出席公開活動回應時表示，「我們今天公署發言人已經發表了談話。香港政制發展問題是香港的內部事務，是中國的內政，外國政府和外國人沒有說話的份兒。他(夏千福)既然表明在政制問題上不持立場，沒有方案，就應該言行一致。被問到香港普選跟美國核心價值有何關係，洪小勇強調說：「普選是香港的內部事務，是中國的內政。」

劉漢銓：港普選毋須他人插手



劉漢銓。莫雪芝攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國駐港總領事夏千福上任後不斷對香港未來的普選模式指手劃腳。全國政協常委劉漢銓昨日批評，美國不應插手中國的內政，「香港人能夠好好處理普選問題，根本毋須他人插手。非常明顯的是，有外國勢力想影響香港政改安排」。他強調，外交人員應當嚴格遵守外交規定，否則肯定影響中美關係。

劉漢銓在昨日一公開活動後指出，所謂「己所不欲，勿施於人」，美國肯定不想中國對其內政作任何干預，夏千福身為外交使節，代表美國政府，理應在外交層面與中國互相尊重，不應該發表影響香港內政的評論，「香港普選是香港的內部事務，任何他國也不能

夠插手，也不應當發表影響香港內政的評論。外交人員應當嚴格遵守外交規定，否則肯定影響兩地關係」。

他又認為，香港人眼睛是雪亮的，「(夏千福)口講不干涉但卻不斷干預，只會給香港機會看得更清楚」。

曾鈺成：外交人員須謹慎

另外，就原港區人大代表吳康民日前指，英美公開發對港「說三道四」，已引起中央警惕，並相信中央在政改上會「企硬」。立法會主席曾鈺成昨日在回應時說，吳康民了解國家的政治及清楚香港政治現實，各方面都應該聽聽有關意見，但自己認為中央政府因為英美近期的言論而對香港政改態度有所放鬆或收緊，便等於「接受」外國勢力的干預，故他相信事件不會亦不應該影響到香港的政制發展。

他又說，香港政治發展已到了相當重要的階段，社會對各方面的反應會較為敏感，相信駐港的外交人員都會注意這一點。



網民自發遊行，抗議英美勢力入侵香港。黃偉邦攝



市民高舉「香港事務有主權，英美干涉你冇權」的紙牌。黃偉邦攝



市民高舉「講就民主和平，做就搶奪繁榮」的紙牌。黃偉邦攝



「趙子龍」表示，美國干預別國內政並非新鮮。黃偉邦攝



馮先生批評，夏千福就香港事務「指指點點」。黃偉邦攝



陳先生認為普選應由香港自己搞，外國不可干預。黃偉邦攝



潘先生說：「作為中國人，就要出來(示威)」。黃偉邦攝

市民自發遊行 批英美干港政

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）早前英國外交及聯邦事務部國務大臣施維爾，及美國駐港總領事夏千福就香港政制問題說三道四。約20名市民昨日自發組織「抗議英美勢力入侵香港」大遊行，由英國駐港領事館遊行到美國駐港領事館，批評英美近日高調就香港政制問題發言，是明目張膽干涉香港內政，要求兩國尊重中國政府及特區政府，不要做出與身份不符的事。

網民自發組織「保衛香港行動」早前號召市民參與昨日舉行的「抗議英美勢力入侵香港」大遊行，約20名市民響應。他們先後遊行到金鐘的英國駐港領事館，及中環的美國駐港領事館抗議，批評英美兩國近日在香港政制問題上「指指點點」。他們在領事館門外高叫「香港已回歸，英犬請返歸」、「香港內政事務，英美插手離譜」，及「假民主，真掠奪」等口號，並大唱國歌，並將兩封請願信分別交予英國及美國駐港領事館職員，最後和平散去。

顧美尊重《基本法》普選安排

該批市民在信中要求，英國必須尊重香港已回歸中國的事實，不能妄顧中國才是香港的主權國的事實，就香港政改等內部事務多番發聲。他們又批評美國駐港總領事夏千福，無理干預香港內部事務，指責夏千福剛履新就不斷干涉香港內政事務，不尊重中國及特區政府，粗暴干涉他國內政，籲美國尊重香港《基本法》普選安排，不要無事起端。

活動發言人陳健榮批評，英國及美國接連對香港政制發展指指點點，夏千福更在早前稱，希望有香港反對派中人可以「入關」參選特首，是粗暴干涉香港的政改。他強調，香港的政制發展問題是香港內部事務，外國政府和官員不應干涉，強烈要求英美雙方尊重「一國兩制」，不要做任何有損香港繁榮穩定的事。

市民：肆無忌憚混水摸魚

參與是次遊行的市民潘先生強調，西方國家干預香港內政明目張膽，情況嚴重到了「肆無忌憚」的地步，「身為中國人就要出來(示威)」。他批評，西方國家現時不斷干預他國內政，已是一種「變種的殖民主義」，目的是在保障自己的利益。

馮先生也批評，夏千福就香港事務「指指點點」，英國則在旁「出口術」，又不敢承認干預行為，既然兩國宣稱作為民主大國，就更應尊重他國的主權。他斥責，兩國在背後幫助香港反對派，試圖「混水摸魚，攪利益」，又說香港特首選舉屬地方選舉，就理應政改方案要考慮保障一國為前提。

化名「趙子龍」的市民表示，美國干預他國內政並非新鮮，包括以國家民主基金，向外國輸出「意識形態」，意圖搞亂世界，挑動戰爭，香港不應忽視美國的意圖。陳先生則認為，「普選(香港)自己搞，外國不可干預」，不滿英、美兩國近期不斷就香港政制問題出聲，故響應組織呼籲出來示威。

計劃組團訪美 夏千福想幹什麼？

美國駐港總領事夏千福自履新後不斷就香港普選問題說三道四，多次發表干預香港內部事務的言論。有政壇中人昨日透露，夏千福正計劃組織香港政商訪美團，邀請在政治及商界具影響力者到美國訪問。他質疑對方在這「敏感時刻」舉行該類活動，連同上任後多次「落區親民」，都是試圖籠絡人心及操控輿論，以便美國繼續在香港的政制發展問題上發揮其「影響力」，作為與中國中央政府「角力」的籌碼。

夏千福在來港擔任美國駐港總領事前，曾出任白宮國家安全委員會中國/台灣部主任、五角大樓海軍作戰部部長的外交政策顧問、美國國務院台灣協調處處長、美國國務院屬下協助戰亂國家重建辦公室副協調員，及危機管理營運中心副主任等，更獲美國總統奧巴馬委以大使級別，曾出任「六方會談」特使。因此，不少人都懷疑美國何以會委派一名「大使」，「降級」來港擔任駐港總領事。

大使「降級」有政治任務

有政壇中人向本報坦言，夏千福並非「等閒之輩」，在來香港前曾經在中東一帶「打滾」，親手處理過很多棘手問題，來港履新後，大家均以為美國是在「大材小用」，但在夏千福履新後，他非但頻頻「落區」，打造一個「親民」的形象，更多次高調評論到香港的普選問題，不斷說三道四，反映其任命背後的「政治任務」，就是試圖籠絡人心，並與反對派中人聯手操控輿論，方便美國政府插手香港未來政制發展的問題。

反對派為英美干預提供「彈藥」

他續說，在國家外交部多次公開批評夏千福後，對方仍未有收斂，更正在籌劃邀請在香港政治及商界具影響力者訪問美國。他認為，夏千福的目的可說是「司馬昭之心，路人皆知」，就是與中國中央政府「對着幹」，試圖進一步發揮其「影響力」，為美國插手香港普選問題製造機會。

該名政壇人士分析道，無論是回歸前抑或回歸後，英、美政府都一直對香港「虎視眈眈」，在香港普選問題上，反對派一直試圖為英美政府提供「彈藥」，試圖將香港普選問題上升至中國中央政府與英、美等西方國家之間角力的層面，包括提出違反《基本法》及人大決定的所謂「公民提名」及「守尾門」等，挑動社會爭議。

他解釋，反對派提出所謂「守尾門」的建議，是在「跳」中央政府，強調目前要討論的是一套制度，一旦確立了就要遵守，不能任意「搬龍門」；「我們不是說哪一個可以參選，哪一個不可以參選。制度一定確立了，受西方政府支持的反對派，就算在首屆(特首普選)無法選中，難保過數屆後始終會有一次會選中，這個缺口絕不能閉……試想一想，當一名反對派候選人在投票中勝出，但不獲中央任命，會引起什麼反應？國際社會會向中央施加甚麼壓力？」

圖阻政制向前 形勢嚴峻

該名政壇人士認為，全國人大法律委員會主任委員喬陽早前就普選問題的講話，「已經是中央政府對香港普選的『底線』」，「反對派也知道，喬陽說的就是中央政府的底線，更知道倘若他們堅持下去，香港政制只會原地踏步。他們現在所做的(提出『公民提名』及『守尾門』方案)，就是在試探中央的容忍度，並提供彈藥給英、美政府」，一旦政制原地踏步，他們就會將責任推到中央政府身上，故目前的形勢十分嚴峻。

特稿

版面導讀

滬自貿區非優惠區
上海自由貿易試驗區即將起飛，備受關注的企業所得稅優惠，以及自貿區免稅店等，極有可能不是上海自貿區的重點內容，坊間翹首以盼的各類「政策紅包」或將落空。詳刊A5

華府四日後「斷水」
美國政府距「斷水」停運只剩4日，參議院前日就是否表決臨時撥款案通過初步投票，法案最快明日過關，交眾議院討論。投票前夕，「茶黨」成員克魯斯發動「拉布」，企圖阻止法案。詳刊A6

李天一強姦案一審判十年
備受關注的李天一等人強姦案一審宣判，被告人李天一強姦罪成判處有期徒刑10年，其餘4人亦被判處有期徒刑12年至3年(緩刑3年)不等的有期徒刑。李天一辯護律師表示判決不公會上訴。詳刊A10

火燒「垃圾屋」二百住客疏散
黃大仙橫頭磡邨邨居老翁有拾荒癖好，家中雜物堆積如山，街坊指其為「垃圾屋」。昨晨單位閉門失火，由於屋內雜物太多灌救困難，單位嚴重焚毀，大廈逾200名住客須緊急疏散。詳刊A24

鄭家純估樓價最多跌一成
由於市場憂慮美聯儲將退出引發資金撤離，加上政府多番表明不撒辣招，市場憂慮樓市或出現大跌。新世界發展主席鄭家純認為，由於成本和供應量等因素，樓價預料只會調整一成多。詳刊B2

六合彩 MARK SIX
9月26日(第13/112期) 攪珠結果
3 6 7 9 11 28 34
頭獎：\$16,641,090 (4注中)
二獎：\$160,900 (7.5注中)
三獎：\$19,200 (820.2注中)
多寶：無
下次攪珠日期：9月28日